

B1
Luceova
i.13-

România
Județul Botoșani
Primăria comunei Ungureni
Tel.0213 543003 fax 543555
e-mail : primaria.ungureni@yahoo.com



Nr. 2981 din 13.03.2024

Către,

AVOCATUL POPORULUI

Având în vedere adresa dvs.nr.3063 din 30.01.2024, înregistrată la Primăria comunei Ungureni cu nr.2553/29.02.2024, vă comunicăm că **am luat act de recomandările formulate** cu privire la aplicarea corespunzătoare a legislației privind respectarea și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap. În acest sens, vă aducem la cunoștință atât implementarea unor măsuri cu efect imediat, cât și un ansamblu de activități care vor fi întreprinse în cursul trimestrului II al anului 2024.

- **în data de 12 martie 2024**, personalul din cadrul compartimentului de asistență socială a organizat o întâlnire cu asistenții personali încadrați la Primăria com. Ungureni discutându-se aspecte legate de asigurarea igienei corporale a persoanei cu handicap, a articolelor de îmbrăcăminte, întreținerea corespunzătoare a curățeniei în spațiul de locuit, crearea unor condiții normale de viață, sprijinirea realizării planurilor de recuperare indicate de specialiști, precum și urmărirea efectuării tratamentului prescris de medici. De asemenea s-a subliniat faptul că scopul vizitelor la domiciliul persoanei încadrate în grad grav de handicap reprezintă un prilej unic și eficient de verificare, informare, consiliere referitor la atribuțiile care le revin. În contextul în care în urma acestor vizite inopinante, în teren, membrii compartimentului de asistență socială pot evidenția climatul familial, rețeaua socială/legătura cu comunitatea, condițiile de locuit, nevoile medicale etc., li s-a pus în vedere asistenților personali necesitatea permiterii accesului în locuință.
- în egală măsură, în vederea respectării prevederilor Legii nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor, republicată și ale Hotărârii de Guvern nr. 797/2017 pentru aprobarea regulamentelor cadru de organizare și de funcționare ale serviciilor publice de asistență socială și a structurii orientative de personal, inclusiv dovada efectuării controlului medical periodic psihiatric necesar pentru personalul care îngrijește persoana cu handicap reglementat de Hotărârea de Guvern nr. 355/2007 privind supravegherea sănătății lucrătorilor, membrii compartimentului de

asistență socială au comunicat asistenților personali că *în cursul trimestrului II al anului 2024*, Primăria Ungureni (în calitate de angajator), va organiza instruirea acestora, în colaborare cu o firmă acreditată, precum și evaluarea stării de sănătate (medicina muncii). Așadar asistenții personali au fost informați cu privire la obligativitatea participării atât la sesiunea de evaluare a sănătății, cât și participării la instruire. Menționăm că *ultima instruire a asistenților personali a fost organizată în anul 2021* (luna iunie) – Inside Training4U.

De asemenea vă aducem la cunoștință că membrii compartimentului de asistență socială, semestrial, prezintă un raport de activitate privind verificarea asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav. În acest sens efectuează periodic vizite privind activitatea asistenților personali evidențiate prin rapoarte anexate la dosarele personale ale acestora, în urma cărora sunt consiliați și informați cu privire la atribuțiile care le revin conform fișei postului, dar și referitor la drepturile persoanelor cu handicap.

În vederea probării celor menționate mai sus, anexăm următoarele documente:

- ✓ **Procese verbale** întocmite cu ocazia organizării de întruniri a asistenților personali, la sediul Primăriei Ungureni (aferente anilor 2019, respectiv 2024)
- ✓ **Rapoarte privind activitatea asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav** (afereente ultimilor doi ani respectiv 2022, 2023). Menționăm că *Hotărârea pentru aprobarea raportului privind activitatea desfășurată în semestrul II a anului 2023 de către asistenții personali ai persoanelor încadrate în grad grav de handicap, angajați ai Primăriei Ungureni se va supune aprobării Consiliului Local al Comunei Ungureni care se va întruni în ședința ordinară din cursul lunii martie 2024.*
- ✓ **Factura emisă de către** . nr. 0669/22.06.2021 privind acordarea unor servicii de formare profesională – asistent personal al persoanei cu handicap.



Compartiment asistență socială,
Humelnicu Silvia Cristina
Răuțu Iulia Simina